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Οι ακολουθίες των Παθών, της Αποκαθηλώσεως 
και του Ιερού Επιταφίου στην Ι.Μ. Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Κατά το ευλογημένο από αιώνες λαμπρό και κατανυκτικό 
εκκλησιαστικό λατρευτικό τυπικό τελέσθηκαν και εφέτος οι 
ιερές Ακολουθίες των Αχράντων Παθών, της Ιεράς 
Αποκαθηλώσεως και της Ταφής του Κυρίου στην Ιερά 
Μητρόπολη Καστορίας. Ιδιαιτέρως στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας 
κ. Καλλινίκου.

Το πρωΐ της Μεγάλης Πέμπτης, 9 Απριλίου 2026, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τον 
Εσπερινό και την Θεία Λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου, στον Ιερό Ναό του 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1147


Αγίου Νικάνορος Καστοριάς.

Κατά την απόλυση της θείας Λειτουργίας, μετά την θεία Μετάληψη όλων σχεδόν 
των πιστών που εκκλησιάσθηκαν, ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τα Δεσποτικά 
Γεγονότα που εορτάζουμε κατά την Αγία αυτή Ημέρα, ήτοι τον «ιερό νιπτήρα», 
την παράδοση των θείων Μυστηρίων, την προσευχή στην Γεθσημανή, και την 
προδοσία του Ιούδα.

Τα τρία πρώτα γεγονότα παραπέμπουν στο κέντρο της εκκλησιαστικής ζωής, που 
είναι η ταπείνωση, η θεία Ευχαριστία και η Προσευχή. Το τέταρτο γεγονός μας 
δείχνει το κίνδυνο της άρνησης του Χριστού, που προέρχεται από τις 
ανεξομολόγητες αμαρτίες και από την αίρεση.

Το απόγευμα της ιδίας ημέρας, χοροστάτησε στην ακολουθία των Παθών, στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Καστοριάς, πλαισιούμενος από τους ιερείς του Ναού, 
με τη συμμετοχή πλήθους πιστών, νέων και παιδιών, οι οποίοι με ευλάβεια και 
αναμμένες λαμπάδες προσεκύνησαν τον Εσταυρωμένο Κύριο και παρέμειναν στον 
Ναό μέχρι το δωδέκατο ευαγγελικό ανάγνωσμα και την απόλυση.

Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε την ικανοποίησή του για την συμμετοχή των παιδιών, 
μάλιστα στις πρώτες θέσεις της Εκκλησίας, όπως γινόταν τα παλαιότερα χρόνια 
που γέμιζαν οι βαθμίδες του τέμπλου και των αναλογίων από παιδιά. Μάλιστα στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό κατασκευάσθηκαν ειδικά καθίσματα για παιδιά στον 
σολέα. Ο Σεβασμιώτατος χάρηκε ιδιαιτέρως με την εικόνα των παιδιών δίπλα στον 
Εσταυρωμένο. Και υπογράμμισε ότι η Εκκλησία και η λατρεία είναι ένα μεγάλο 
Σχολείο.

Το πρωΐ της Αγίας και Μεγάλης Παρασκευής, 10 Απριλίου 2026, ο Σεβασμιώτατος 
χοροστάτησε στην ακολουθία των Μεγάλων Ωρών και τέλεσε τον Εσπερινό της 
Αποκαθηλώσεως του Κυρίου.

Κατά τον Εσπερινό σε όλους τους Ναούς της Μητροπολιτικής μας Περιφέρειας 
αναγνώσθηκε ο Ποιμαντικός Λόγος του Σεβασμιωτάτου επί τη Μεγάλη Παρασκευή 
με τίτλο: «Μείζονα ταύτης ἀγάπην οὐδεὶς ἔχει, ἵνα τις τὴν ψυχὴν αὐτοῦ θῇ ὑπὲρ 
τῶν φίλων αὐτοῦ».

Το βράδυ της Αγίας και Μεγάλης Παρασκευής ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε 
στην ακολουθία του Ιερού Επιταφίου όπου εψάλησαν τα Εγκώμια και ακολούθησε η 
λιτάνευση του Επιταφίου έως την πλατεία Ομονοίας, όπου πραγματοποιήθηκε η 
συνάντηση με τον Επιτάφιο του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου.

Στην Ακολουθία συμμετείχαν οι μαθητές και μαθήτριες του Μουσικού Σχολείου 



Καστοριάς, που με την διεύθυνση του καθηγητή και ιεροψάλτη κ. Δημητρίου 
Χασιώτη, απέδωσαν θαυμάσια τα Εγκώμια.

Την περιφορά του Επιταφίου συνόδευσαν στρατιωτικό άγημα, η φιλαρμονική του 
Δήμου, οι ιερόπαιδες, κορασίδες ενδεδυμένες ως Μυροφόρες, οι μαθητές του 
Μουσικού Σχολείου, μέλη των Συλλόγων Αρμονία και Χριστόπουλος.

Κατά την συνάντηση των Επιταφίων στην πλατεία Ομονοίας ο Σεβασμιώτατος 
εκφώνησε σύντομο λόγο, με αφορμή τον στίχο των Εγκωμίων, «Αι γενεαί πάσαι…». 
Είπε ότι ως «γενεαί πάσαι» νοούνται όλες οι εποχές και όλες οι ηλικίες, τις οποίες 
ανέφερε. «Αι γενεαί πάσαι» προσφέρουν τον ύμνο στον Χριστό, διότι Αυτός είναι ο 
Άρχων της Ειρήνης, της Αγάπης, της Ταπείνωσης και της Ζωής.

Απευθυνόμενος δε προς τους νέους που συμμετείχαν στην περιφορά του Επιταφίου 
και είχαν κατακλείσει την πλατεία, τους προέτρεψε να ερευνήσουν αν υπάρχει 
οπουδήποτε στον κόσμο κάποιος που να έχει πει ή έχει κάνει ή έχει σκεφθεί έστω 
κάτι που να πλησιάζει στην μεγαλωσύνη και την ταπείνωση και την αγάπη και την 
δύναμη του Χριστού. Τους διαβεβαίωσε ότι μετά το πέρας των ερευνών τους, θα 
παραδεχθούν ότι «ψάξαμε όλον τον κόσμο, αλλά δεν βρήκαμε κανέναν σαν τον 
Χριστό!».

Κατά την απόλυση της Ακολουθίας του Επιταφίου, ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη 
τους Ιερείς, τους Επιτρόπους και όλους τους εθελοντές του Μητροπολιτικού Ναού 
για την όλη διοργάνωση των λατρευτικών εκδηλώσεων των Αγίων Ημερών.

Οι ιερές Ακολουθίες των Παθών, της Αποκαθηλώσεως και του Επιταφίου 
τελέστηκαν σε όλους τους Ναούς της Καστοριάς μέσα σε κλίμα ιεράς κατανύξεως, 
με τη συμμετοχή πλήθους πιστών και επισκεπτών.
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